

Izvještaj o radu

“Lokalni javni emiter Radio Rožaje” d.o.o.

za 2016. godine

I UVOD

Planom i programom za 2016. godinu, kao treći medij, predviđeno je osnivanje Televizije, izrađene su i usvojene nove forme programskoprodukcionih planova, kao i forme izvještaja o radu (periodičnih i godišnjih) za sva tri medija u okviru Lokalnog javnog emitera. Ovakve forme daju mogućnost jednostavnog pregleda postignutih rezultata i nedostataka.

II Rezultati prethodnog perioda

1. RACIONALIZACIJA TROŠKOVA BRUTO ZARADA

Ukupni troškovi bruto zarada u 2015. godini značajno su manji u odnosu na 2014. godinu a nešto su uvećani za 2016.godinu. S obzirom da je prosječna neto plata u RTR veća/ manja od prosječne neto zarade u Crnoj Gori/, dalje smanjenje zarada bi ugrozilo efikasnost rada i neophodno je u 2017. godini uvećati zarade za 10 %.

2. SMANJENJE BROJA ZAPOSLENIH RADIJA ROŽAJE od početka 2015 i u 2016.

godini u kontinuitetu ima težnju da smanji broj zaposlenih. Iz kreditnih sredstava, obezbijedenih kod Podgoričke banke, isplaćene su otpremnine u iznosu od 16.000,00 € namjenska sredstva iz kredita iskorišćena su za otpremnine za 2 radnika.

3. JACANJE TEHNIČKIH KAPACITETA Radija Rožaje i implementacijom

informacionog sistema koji je, između ostalog, omogućio bolje praćenje poslovanja, analizu finansijskih pokazatelja, analizu troškova, tačno i ažurno finasijsko izvještavanje, a sve u cilju efikasnijeg poslovanja. Međutim, njegova puna valorizacija je moguća samo uz kvalitetne kadrove, koji imaju stručni kapacitet da koriste prednosti novog sistema za generisanje izvještaja na bazi zadatih inputa. Neophodna je kontinuirana obuka i usavršavanje kadrova za korišćenje nove tehnologije.

4. POVEĆANJE JAVNIH I KOMERCIJALNIH PRIHODA kadrovskim osvježenjima u službi marketinga Radija Rožaje je povećala komercijalne prihode. U 2014.

1.517,00 € i 2015. prihodi od marketinga i drugih aktivnosti su iznosili 18.013,00 €

i u 9 mjeseci 2016 godine iznose 9.642,00 €, od čega se kao sumnjiva i sporna potraživanja vodi iznos od: 605,00 €.

5. POVEĆANJE SLUŠANOSTI, PORTAL I KADROVI TV

Prema podacima istraživanja koje je za potrebe RTR uradila Agencija za praćenje rada medija, bilježi ozbiljan iskorak u odnosu na 2013. 2014. 2015 i 9 mjeseci 2016. godinu razvrstavaju ovaj medij po kriterijumima „omiljene“.

Facebook stranica "Radio Rožaje", (Link: https://www.facebook.com/Radio-Ro%C5%BEaje-738483506233390/?ref=aymt_homepage_panel) od njenog kreiranja (11. decembar 2015. godine) do kraja septembra mjeseca 2016. godine prati (putem "lajkova") preko 1.800 facebook korisnika, na kojoj se posjetioci informišu putem portala www.radiorozaje.me, dok je za taj period pomenuti web sajt posjetilo preko 26.000 korisnika (korisnici koji su ostvarili makar jednu sesiju unutar odabranog datumskog raspona) a bilježi blizu 89.000 pregleda. Izvor ovih podataka je Google Analytics, kao najkompetentnija analiza podataka web sajta.

6. PORTAL

SREDINOM 2015. počeo je sa radom portal Radija Rožaje, kao drugi i najsavremeniji medij u okviru Lokalnog javnog emitera Radija Rožaje. Za relativno kratko vrijeme pokazalo se da ovakav vid informisanja koristi sve više građana/ki.

Uloga i značaj portala kao medija

Osim što se konzumenti medija sve više okreću Internetu kao glavnom izboru informisanja, sve više i oni o kojima medij izvještavaju, žele znati šta to web portali pišu o njima i žele te informacije dobiti istog trenutka kada su i objavljene. Prednost web portala je upravo u tome što se informacije dobijaju dok su još „svjež“.

Iz mjeseca u mjesec, portal www.radiorozaje.me od 11. decembra 2015. godine do kraja septembra mjeseca 2016. godine bilježi kontinuiran rast čitanosti.

Portal posjećuju čitaoci sa gotovo svih kontinenata iz 75 zemalja svijeta.

Prema posljednjem kvartalu, za mjesece jul, avgust, septembar, portal je posjećen blizu 20.000 puta (ne uzimajući u obzir pojedinačnu IP adresu korisnika) koji su ostvarili nešto preko 26.000 pregleda članaka a što je prosječno nešto više od 200 posjeta dnevno. (Izvor: Portal statistika)

U pripremi je izrada novog ili dopuna karakteristika postojećeg portala za potrebe Radio televizije Rožaje.

U 2016. godini, u skladu sa raspoloživom opremom, počeli smo pripremu eksperimentalnog televizijskog programa u okviru kojeg je obrađeno niz aktuelnih tema iz domena politike i drugih društvenih oblasti. Tim povodom oformili smo YOU TUBE kanal. Na osnovu evidencije koju sprovodimo, isti su praćeni od velikog broja gledalaca.

7. FORME PROGRAMSKO- PRODUKCIONIH PLANOVA I IZVJEŠTAJA O RADU

Ovakve forme daju mogućnost jednostavnog pregleda postignutih rezultata i nedostataka.. Svaki od navedenih dokumenata se objavljuje na sajtu: www.radiorozaje.me

8. POVEĆANJE TRANSPARETNOSTI RADA

Savjet RTR u ovom mandatu je značajno doprinio povećanju transparentnosti i odgovornosti ukupnog menadžmenta Lokalnog javnog emitera, na način što se svi značajni dokumenti blagovremeno objavljuju na sajtu: www.radiorozaje.me

Dajemo pregled dijela značajnih dokumenata koji su unaprijedili rad, u izradi/ izmjeni većine njih je učestvovao Savjet RTR:

- Statut Lokalnog javnog emitera društvo sa ograničenom odgovornošću i Statut "Radio televizije Rožaje"
- Etički kodeks Radija i RTR
- Poslovnik o radu Savjeta Radija i RTR
- Poslovnik o radu Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca RTR
- Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u RTR

Naravno, značajan doprinos ostvarenju zaključaka i odluka Savjeta RTR-a, koji je svojom kreacijom omogućio kroz slobodnu formu rada i poboljšanja, čime je dao izvjestan doprinos u slobodi i kreacijama menadžmenta RTR-a.

9. IMPLEMENTACIJA PROJEKATA

Projektima u saradnji sa Ministarstvom kulture CG, Komisijom o raspodjeli sredstava od igara na sreću, Nevladinim sektorom tokom 2016 godine realizovali smo u vrijednosti od 15.000,00 eura.

Implementirani su slijedeći projekta: "Uloga medija u prevenciji narkomanije", "Uloga medija u otklanjanju predrasuda prema licima sa invaliditetom", projekat mediskog predstavljanja Folklornog ansabla "Tanec" Skoplje I KUD "Vrelo Ibar"

Rožaje je praćen televizijski: Projekat "Mladi u društvu" sa NVO Centar za regionalni razvoj i Omladinski savez Crne Gore. Učešće Na smotri folklore u R Turskoj, medijski, putem televizije. Medisko praćenje dijaspore Švicarske i predstavljanje Radio televizije Rožaje. Ovim putem smo ostvarili znatan dio prihoda, odnosno finansijskih sredstava što nam je finansijsku konsolidaciju te nabavku dodatne opreme za potrebe televizije.

IZAZOVI U FUNKCIONISANJU RTR

Značajne prepreke u efektivnom funkcionisanju RTR-a su:

Neadekvatna kadrovska struktura radija: prema posljednjim usvojenim izmjenama sistematizacije u RTR-u je upošljeno 17 radnika a u novom sistematizacijom je predviđeno da RTR ima 22 radnika. Jedna od dobrih karakteristika kadrova u radiju, odnosno RTR je relativno mlad kadar, nedostaci su: i dalje prevelik broj zaposlenih u radiju i neophodna je prekvalifikacija i daljnja edukacija za potrebe televizije, a poređenje sa javnim servisima iz regiona i Evrope pokazuje negativno odudaranje, naročito u oblasti produkcije i tehnike (zbog zastarale tehnike radija). Iako smo učinili napor da se tehnika radija modernizuje u 2015. i 2016. godini, potrebna su neznatna sredstva kako bi se program radija osposobio za savremeno funkcionisanje, kao edukacija postojećih administrativnih kapaciteta koja zahtijeva dodatne finansijske troškove. Nemoguće je porediti broj zaposlenih u RTR i u komercijalnoj konkurenciji u Crnoj Gori, jer su misija i obaveze RTR značajno drugačije. Zaposlenima u RTR nedostaje kontinuirana edukacija za savremene tehnologije, sakupljanje i selekcija informacija, stalno unaprjeđenje profesionalnih standarda, kao i razvijanje osjećaja pripadnosti i lojalnosti ovoj ustanovi. Strategijom RTR 2017- 2022. predviđena je interna edukacija zaposlenih, koja nije u prethodnom periodu u potpunosti završena.

PREPORUKE ZA DALJE KORAKE U RAZVOJU

RTR ostvaruje svoju punu ulogu ukoliko je zaštićen od političkih i ekonomskih uticaja. Ova zaštita se može obezbijediti na tri načina: finansijska nezavisnost, nezavisno upravljanje i nezavisna uređivačka politika.

Neophodno je Zakonom definisati značajniji procenat budžeta opštine za finansiranje RTR-a. U ovom trenutku je to 2,00 % tekućeg budžeta, utvrđenog Odlukom o budžetu za tekuću godinu (Iz uvećanih sredstava za RTR se ne može finansirati digitalizacija RTR-a, tehničko osavremenjavanje, veća sopstvena produkcija dokumentarnog, obrazovnog, serijskog i drugog programa, plaćanje troškova PAM-a, RDC-a, osiguranja imovine i lica i dr.) Vrlo značajno je i to što je Zakon definisao punu odgovornost Savjeta RTR-a i direktora za negativne finansijske bilanse.

Neophodno je izvršiti uštede na svim pozicijama gdje je to moguće (npr. telefona, struje). Bilo bi dobro podmladiti kadar u RTR-u; Trebalo bi pojačati vidljivost rada i rezultata rada direktora kroz sveobuhvatne periodične izvještaje o radu, koji će putem web sajta RTR-a biti dostupni javnosti; Bilo bi korisno i započeti sistemski rad sa ljudskim potencijalima koji će dati rezultate u perspektivi;

Neophodno je unaprjeđenje medijskog i novinarskog profesionalizma, stručno usavršavanje novinar/ki i urednika/ca, podsticanje novinarske autonomije, unaprjeđenje medijske pismenosti i istraživačkog novinarstva.

Rezime

Odlukom SO-Rožaje broj: 30 od 02.02.2016.godine formira se Radio televizija Rožaje, formiran je Savjet i od 28.08.2016. godine Rješenjem broj: 5-0728745/003 od 29.08.2016.godine CRPS Podgorica je upisao Radio televiziju Rožaje kao Loklani javni emiter.

RTR nastavlja modernizaciju, kako na kadrovskom tako i na tehničkom i programskom planu. U prošloj i ovoj godini RTR je zahvaljujući podršci opštine Rožaje, mnogobrojnim donatorima iz zemlje i inozemstva, uglednih članova naše cijenjene dijaspore počela obnovu radijske tehnike, nabavku emisione tehnike, poboljšanju uslova za rad i reorganizaciju, kako bi u dogledno vrijeme postala nezamjenjiv izvor informisanosti na području ovog regiona.

Planiramo emitovanje programa iz sopstvene produkcije sa svim medijskim segmentima u saradnji sa svim radio i televizijama iz okruženja. Godine koje su za nama opisao bih kao definitivno najuzbudljiviji dio moje profesionalne karijere. Krenuli smo ispod nule i postali ekipa koja se rado sluša i informiše o dešavanjima na ovom dijelu zapadnog Balkana. Ne pitajte me kako, ali znam da nije bilo lako, a još će teže biti da ostane tako. Ali, imamo stvarno sjajnu ekipu saradnika pa vjerujem da ćemo i dalje u kontinuitetu nastaviti sa radom i nadom da smo rado viđen i slušan gost u svakom domaćinstvu.

Naš cilj je da RTR postane najuticajniji medij na istoku Crne Gore, a uspješno poslovanje, profesionalnost i otvorena programska politika obezbijediće nam visoku gledanost i slusanost i mjesto u klubu nekoliko najvećih lokalnih TV stanica u Crnoj Gori, Sandžaku i regionu.

Okosnica našeg programskog sadržaja, činiće informativne emisije koje se

emituju osam puta dnevno, kao pet izdanja lokalnih vesti i tri izdanja lokalne informativne emisije "Panorama" gradovi Crne Gore, Sandžaka, i regiona. U očekivanju novih zakonskih propisa koji će biti u skladu sa

standardima Evropske Unije, gde će se u potpunosti regulisati etarski prostor u našoj zemlji, RTR-e će uložiti značajna finansijska sredstva u nabavku opreme nastojeći da se dograđuje u tehničkom, kadrovskom, organizacionom, programskom i svakom drugom pogledu, i da ide u korak s vremenom. Ono, čime će se posebno bitno istaći je to da i nakon ovakvog oblika organizovanja, RTR-e ostaje kuća koju građani Rožaja, dijaspora I okruženja smatraju svojom.

Prvi značajni korak ka digitalizaciji u skladu sa zakonskim obavezama i kompletna produkcija RTR-a će se prenositi putem digitalne tehnike IPTV, EKSTRA TV, TOTAL TV I ANALOGNO SA PREDAJNIKA BANDŽOVO BRDO, KACUBER I GOSPOĐIN VRH. OČEKUJEMO DA SE TOKOM NAREDNE GODNE INSTALIRA MTEL I ORION, ILI, PAK NEKOG DRUGOG PROVAJDERA, KAKO BI SLIKA BILA UPOTPUNJENA U SARADNJI SA RTV NP I TURK TV PUTEV SATELITA.

Cilj RTR-a je objektivan, nepristrasan program i marketinška podrška svim privrednim subjektima u zemlji i inozemstvu.

Naši gledaoci i slušaoci koji propuste neki od sadržaja, mogu sve nadoknaditi na našem zvaničnom sajtu: www.radiotelevizijarozaje.me i www.radorozaje.me

Raspisan je Konkurs za direktora "Radio televizije Rožaje" I imenovan director od strane Savjeta "Radio televizije Rozaje".

Zahvaljujem se na saradnji i razumijevanju svim građanima opštine Rožaje i okruženja, našoj uvaženoj dijaspori i našim slušaocima, predsjedniku opštine Rožaje, predsjedniku SO-e Rožaje, sekretarima OLU, direktorima direktorijata i Agencija, direktorima preduzeća i JU čiji je osnivač Opština, privrednicima iy opštine Rožaje I dijaspora te radnicima Lokalnog javnog emitera Radio Rožaje.

U prilogu:

- **Finansijski izvještaj za 2016.godinu**
- **Izvještaj o radu marketinga sa Planom za 2017.godinu**
- **Plan rada "Radio I televizije Rozaje" za 2017.godinu**
- **Izvjestaj o radu Portala za 2016.godinu sa grafikonom**
- **Izvjestaj o radu Savjeta za 2016.godinu**
- **Bilans Stanja za 2016.godinu.**

Rožaje, 02.02.2017.godine

Direktor,

Mirsad Feleć, s.r.